

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer Vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó társ: Skribanek Géza	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyilttér sora 20 kr, Hirdetések nagyság szerint.
--	--	---

Társadalmi életünkről.

A társadalmi élet egyensúlyban tartása földi boldogulásunk, tán mondhatnánk boldogságunknak fontos tényezője, mintegy kiegészítő része. Mert miként egy családban is csak úgy képzelhető el a boldogság, ha annak minden egyes tagja összetartásban, békeségben él: úgy a nagy társadalomban is, mely nem egyéb egy nagy családnál, vagy a családok hosszú, végtelen láncolatánál, első és legfontosabb feltétel az összetartás, az egyetértés, hogy fenn állhasson a társadalmi élet, az összekötő kapocs ember és ember között.

Jól ismerjük a latin közmondást: „Concordia res parvae crescunt, discordia maximae dilabuntur.” E mondat megmagyaráz, magában foglal mindent, s ehhez kellene magunkat tartanunk, e szerint gondolatmenetünket, és ebből kifolyólag tetteinket irányítanunk.

Legyünk őszinték egymással, hiszen az őszinteség, hibáink szembe mondása van hivatva arra, hogy bennünket megjavítson.

Ha kissé elmélyedünk ami társadalmi életünk szemlélésébe, bizony-bizony gondolkozóba kell esnünk, látva ezen állapotot, mely

már már tarthatlan. Tarthatlannak azért mondom, mert már silányabb nem lehetne, s megérkeztünk úgy hiszem a forduló ponthoz: vagy török, vagy szakad. De inkább javuljon!

Nem tudom volna-e egy is közöttünk, aki nem így gondolkozik, akinek nem fájna az, hogy a ránk örökül maradt régi fidelis barcsi életből mi lett. Nem, mint ha most is nem volna elég vigalom, táncz, nem; hisz nem is arról van szó, hanem azok, és az egész társadalmi élet megváltozott jellegéről, mely csak az egésznek külszint kölesönöz, míg belülről hiu üresség van.—

Pedig a mulatságban, mondják, ismeri meg az ember az embert. No mi is megismertük egymást; de rejtély marad előttünk, vajon félre ismertük e egymást, vagy rá ismertünke egymásra?! hát silányabbak vagyunk mi atyáinknál? nem tudjuk meg tartani azt, amit ők szereztek, megtartottak s nekünk örökül hagytak? fájdalom, úgy látszik, mert nem bizonyítottuk be az ellenkezőt.

Ellenségei lettünk egymásnak és ezzel önmagunknak. Ma már alig találkozik nálunk ember, akinek csak egy jó ismerőse is volna, nem is szólok barátról. Ha

ketten találkoznak, kikerülik egymást, hogy ne kelljen egymást köszönteniök. Nálunk, s ez igazi szerencsétlenség a rang és mód játssza a főszerepet. Akinek pár garasával több van, a szomszédját nem ismeri. Az is nagy baj, hogy mindenki a saját nézetét akarja a társadalmi életben domináltatni, azt híven, ő találta fel a puskaport, s mivel a hány az ember, annyi féle a gondolatmenet, így jönnek létre a nézeteltérések, ebből civódás, harag, mely végre is, a társadalmi élet megölője. Az is kárhozandó, hogy kísérlet is csak elvéve tétetik arra nézve, hogy az így szétváltakat összehozva, helyre álltassék a régi kedélyes társadalmi élet, s igen sajnós, hogy azon néhány kísérlet is, mely hivatva lett volna egy kalap alá szorítani megint közönségünket, meddő maradt, mivel az hajthatatlan, büszke, makacs. Pedig az ilyesmi megboszulja magát!

Hisz egy ilyen kis helyen, hol majd minden elem intelligens, itt viruló, pezsgő életnek kellene folynia, a sok testben egy léleknek, egyesült erőnek kellene laknia, s mit találunk? lehorgasztott főket, sértett büszkeséget. De most már végre elégedjünk meg azzal amit egymásnak és magunknak tettünk, ideje volna már igazán, hogy megtérjünk, hogy békejob-

T Á R C Z A.

Hegedősdal.

Hol hegedősök bus dala zengett:
Felkap a vágy és elvisz oda,
Harsan a kürt s nyílnak a termek,
Készül a nótás, vig lakoma.

Párducos ifjak, gyér hajú vénék,
Szüzi lányok, tisztos anyák
Gyermeki vágygyal összegyűlének
Hallani lantos kobza dalát.

Hej hegedős - kor! most az imára
Nem figyel úgy a templomi nép,
Mint a te véned ifju dalára,
Hogy üde harmat érje szívét.

Hol van a lélek, mely befogadja
Azt a kitépett szívdarabot,
Mit hegedős befoglal a dalba,
Melylyel, a mit birt, mind od' adott?

Hagyhat-e némán utja időnek,
Hogyha nyomába hull a virág?

Fészke - rakáshoz a fatetőket
Bujna madárka s száraz az ág.

Nézzem - e némán nap viradatját,
Éj suhanását, hogyha élém
Nap sugara s éj azt mutogatják:
Hogy fogy a szivből, mint fogy a fény? :

Hamva a szivnek mint törülődik,
És üdesége mint fakul át;
S balga, bolond, ki vele törődik . . .
— Hej, hegedősök! rossz a világ.
PAP ZOLTÁN.

A csillagát . . .

A csillagát a szemednek!
De megártott a szivemnek . . .
Addig - addig kacsintgattál,
A míg elbolondítottál.

Azt dalolja egy kis madár,
Hogy te hozzám hüllen vagy már:
Azt is bugja keservesen,
Hogy nem szerettél sohasem.

Hogyha elnyel a sir szája,
Hullatsz-e majd könnyet rája?

Jól esik majd a szivemnek
Mert a sirban is szeretlek.

Somlyó Sándor.

A n a i v a.

— Elbeszélés. —

Irta: **Tábori Róbert.**

(Folytatás.)

Két pieziny kacsója leeszszott kebléről,
jobbát felemelte homlokáig és hátrasimította az aranyfürtöket. A következő pillanatban kitárult a mennyország.

— De Béla!

— Ugy van, a mennyország! A szempillák fátyola mögül két fénylő csillag ragyogott felém, szeliden és édes, búbajos érzéssel. Valóságos napfelkelte volt ez . . .

— De dupla kiadásban?

— Aztán így szólt hozzám: . . .

. . . Félbe szakítottam Bélát és női hangot utánozván, epedő hanglejtéssel így szóltam:

— „ . . . Boesásson meg uram, hogy kissé elnyomott az álom. Mi szegény szí-

bot nyujtsunk egymásnak, de most már hosszú, örök időkre.

Ne tekintsünk vallást, pénzrangot, tekintsük egymásban az embert, hisz mindnyájan egyenlők vagyunk, egyenlő gyermekei az istennek. Ugyis elég vesződés és gondterhelt ez a földi élet hát legalább ne keserítsük meg egymásnak még azt a néhány napját is, melyet vigszágban, jókedvben tölthetnénk el.

Csak pillantsunk vissza a multa s szembeötlő lesz azonnal az a rengeteg, ki nem mondható különbség, mely az előbbi generáció és ami életünk folyása között van! Pedig magunk vagyunk okai ennek, noha egy fordulattal megváltoztathatnók az egészet. S miért ne tennők azt, mikor az mindnyájunk egyes és közös érdeke? S e közös érdek megvitalásánál, megváltoztatásánál, a helyzet szanalásánál, kiknek jutott szebb és magasztosabb feladat, mint hölgyközönségünknek! A nő, ki magában hordja a teremtés titkát, egyedül ő a természet, a teremtés koronája, s mint ilyen, fellévén ruházva oly kiváló tulajdonokkal, melyek lélektanilag ámbár alig magyarázhatók, legalalmasabbaká teszik őt minden téren a hódításra.

Azért kérve kérem Önöket igen tisztelt hölgyeim, Önök vannak első sorban hivatva arra, hódítsák meg, jelen társadalmi életünkét alkalmas eszközökkel s alakítsák aztán azt belátásuk szerint úgy át, hogy mint minden téren, úgy itt is példával járjunk elől.

Mutassuk meg, hogy egy szebb és jobb jövő vár reánk, mutassa meg a jövő, hogy megjavíthatja és megis javítja azt a multat, melyen a jelen még nem tudott változtatni. — Akkor aztán

nésznők a nap nagy részét próbákon töltjük, este játszunk, a szereptanulásra tehát csak éjjel marad időnk. Azonfelül meg a szinpadai toilettetimet is magam csinálom s így erőt vett rajtam a fáradság.

Béla úgy bámult rám, mint aki attól tart, hogy kővé válik a nagy csodálkozásban.

— Hogyan? te tudod, hogy ő mit mondott nekem? hát te is ott voltál? Nem láttalak.

— Épen másfél órája, hogy a kávéházban ülök.

— Lehetetlen! Hisz szóról - szóra mondtad el, amit ő mondott nekem. Ha nem vagy boszorkánymester.

— Nem vagyok én semmiféle mester és boszorkányság sincs a dologban. Valamivel előbb ábrándultam ki, mint te, ennyi az egész. Engem egy órákor fogadtak a naiváéknál. A szinpadai berendezés ugyanaz volt, mint mikor te mentél el, csak hogy az én tiszteletemre rendezett előadást egy órával előbb kezdték meg.

— Uristen minő komédia!

— Mi van ebben? Az egész egy házi gyakorlat, egy kis kostümpróba, melynél ő maga a rendező, mi pedig tudtukon

ha meg lesz az óhajtott siker: az összetartás, együttműködés, egy test, egy lélek lesz minden: akkor áldás lesz az önök munkáján, Isten áldása, mely minden jól sikerült művet kísér. —

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó elejével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek; egyszermind kérjük lapunk barátait, sziveskedjenek lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni.**

— **Márczius 15.** A baresi olvasókör márczius 15-ikét — mint minden évben, úgy az idén is — szokásos lelkesültséggel ünnepli meg. Az ünnepély diszgyülléssel veszi kezdetét, mely után az ünnepély műsora a következő: I. Hymnus, éneklí a dalárda. II. Talpra magyar, szavalja Gruber György. III. Az eszmék harcza, beszéd, tartja Begedy István esperes. IV. Márczius 15. felolvassa Králl Károly. V. Szózat, éneklí a dalárda. Az ünnepélyt társas vacsora követi.

— **Közgyűlés.** A baresi ipartestület mult vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését, mely alkalommal nagy változások történtek a tisztikarban, a mennyiben több érdemes régibb tagja köszönt le állásáról, így többek között Oberitter Adolf, ki hosszú ideig volt közszeretben álló lelkes, buzgó elnöke a baresi ipartestületnek. A tisztikar különben a következőleg alakult meg: Elnök: Dudás N.; alelnök: Krisz Ede; pénztáros: Baumann László; jegyző: Heilpern Lázár; Elöljárók: Oberitter Adolf, Krausz József, Vidik Sándor, Reich Ignázt, Weisz Jakab. Szabó József, Zuni István, Farkas Sándor, Szemann István, Krausz Manó. Számvizsgálók: Berger Miksa, Bierer György, Stigler István.

— **Jó fogás.** A napokban ugyancsak jó fogást csináltak halászaink, kik a Dráva hidjánál nem kevesebb, mint 100 klg.

kívül közreműködők vagyunk. Nagyon szép tőle, hogy el sem neveti magát.

Béla véresre harapta ajkát. Ismertem a fiut és attól tartottam, hogy bolondot eselekszik. Azért is megfogtam kezét és csillapítottam, látván, hogy kalapja után nyul és menni készül. Valószínű azonban hogy mit sem használt volna rábeszélésem, ha e pillanatban be nem lép a kávéházba Muki barátunk, aki diadalmasan felénk kiált:

— Fiuk! pompás dolgot láttam az imént! Vízittem a naivánál. A kis szöke angyal szundikált, mivelhogy nehéz szerepe van s azt tanulta az éjjel. Láttam aztán, mikor fölébredt. A szempillák fátyola mögül két fénylő csillag ragyogott felém, szeliden és édes, búbajos árzéssel. Valóságos napfölkélt volt az! Aztán így szólt hozzám: „Bočasáson meg, uram, hogy kissé elnyomott az álom.

Tovább nem hallgattunk már Mukira. Én csak egyszerűen kacagtam, de Béla majd hanyatt vágódott a nevetés miatt. Végre így szólott:

Három bolond egy napon? Lelkemre ez a kis naiva elsőrangú tehetség!

sulyu harsát emeltek ki hálóval a Drávából. A hatalmas állat feje még nem volt jól kifejlődve, de azért szája oly nagy volt, hogy egy 1 éves gyermek könnyen elférhetett volna benne. A harsát a halászok Budapestre küldték föl, hol 45 forintot kaptak érte.

— **Fürdő.** E czim olvasásánál bizonyára közönségünk nagy része örvendezik; pedig mily téves az öröme, mert nem holmi urodalmi meleg fürdőről, vagy pláne gőzfürdőről van szó, hanem egyszerű hideg, rinya fürdőről. Igazán az ember nem hinné, ha saját szemével meg nem győződik vala, hogy február 28-ik napján délután egy egész sereg fiu vigan lubiczolt a Rinya vizében; üzték, hajtották egymást mezitelen, majd ismét alábuktak, sárral bekenték testüket s aztán újra a vízbeugráltak, és nem fáztak. Ezt egy szemtanu télükabátban nézte végig.

— **Hymen.** Boskovitz Rózsát, Breuer Ferencz helybeli nagykereskedő kedves és szeretetreméltó unoka hugát, eljegyezte Krausz Béla, tolnai kereskedő.

— **Honvédelem.** A honvédelminiszter a közelmultban egy rendeletet tett közzé, melynek értelmében mindazon honvéd-póttartalékosok, kik 1896 évi december hó 31-ikéig kiképezve nem lettek, folyó évi márczius hó 6-ára nyolcz heti kiképzésre behivandók. A 19-ik pécsi honvédgyalogezred ezen alkalommal nem kevesebb, mint 2000 póttartalékost hívott be, kik között közönségünk néhány ifja is van, a kik szintén a napokban bujnak bele a kincstári ruhákba, hogy eleget tegyenek katonai kötelezettségüknek.

E helyütt említjük fel azt is, hogy az idei fősorozás Szigetváron — melyhez a mi közönségünk is tartozik — e hó 28-tól bezárólag április hó 3-ikéig fog megtartatni. Ez alkalommal az 1874, 1875 és 1876 ban született ifjak fognak a mérték alá állani.

— **N. atádi hírek.** Tudósítónk írja: Miniszteri rendelet folytán még a mult évben utasított N. Atád községe, hogy a vásárok a községen kívül tartassanak. Azonban a képviselő testület és a város bizottságot küldött a miniszter elé azon kérelemmel, hogy a vásárok továbbra is benn tartathassanak. A bizottságot Psik Lajos, kerületünk képviselője vezette a miniszter elé, ki akkor a kérvényezőknak határozott választ nem adott. A város rövid idő mulva újból kérvényt nyujtott be a vásár benntartása végett s ugyancsak e kérvény után egy másik kérvény is ment föl N. Atádról, melyben a vásár kívül tartását kérelmezték. A miniszter e két ellenkező kérvény miatt Psik Lajos képviselőtől kért felvilágosítást, ki aztán felvilágosításul elmondta a város és az urodalom közti viszonyt s ezek közti nézet eltérést mondá okul a két ellenkező kérvénynek.

Psik Lajos képviselő mult hó 28-án volt N. Atádon, hol a városházánál ünnepélyesen fogadták s itt Psik Lajos elmondá az okokat, melyek a nagy atádiak kérelmét megnehezíték s elmondá a fent jelzettekön kívül még abbéli észrevételét is, hogy voltak Atád polgárai közül olyanok is, kik mind a két kérvényt aláírták. Ezek közt van állítólag a városházájá is, kire most e miatt nagy a neheztelés a polgárság körében.

— **Czimbalom koncert.** A mult napokban volt alkalmunk egy fiatal lány elbűvölő játékában gyönyörködni. Fehér Irénke kisasszony koncertizott nálunk ismét, ki már nem ismeretlen közönségünk előtt. Ismerjük őt előbbi fellépéseiről, sikereiről, melyeket fejedelmi hallgatóság előtt vívott ki magának, ismerjük továbbá az újságok kritikái nyomán.

Két éve, hogy nálunk volt utóljára. S hogy megváltozott ezen időközben! A kis leányból viruló úde szépség lett, s művészi játékát szívesen hallgatja a közönség. Városunkban két élvezetes estét nyújtott nagyszámu hallgatóinak, kik sürű tapsokkal jutalmazták a fiatal művésznőt.

— **Ritka szerencsében** részesült D. Julia szegény budapesti özvegyasszony. Ezen asszony a bankegyesületi váltóüzletben (Budapest, V., Fürdő-utca 1) a 35157. számú részletiv alapján havi részletfizetésre megvette a 2951. sorozatu és 9 számú bécsvárosi sorsjegyet és azt már át is vette. E hó 26 án a fentemlített banküzletbe jött a sorsjegyhuzási jegyzékek átvizsgálása céljából. Ki írhatja le meglepetését, midőn tudtára adták, hogy ezen sorsjegye már 1895. november hó 2-án 200.000 frtot nyert. A szerencsés nyerő a nyereséniy összeget mindjárt fel is vette.

— **Új irtószér.** Kártékony állatok u. m. phyloxera, peronospora, férgek, egerek stb. szőlőkből és szántóföldekről tökéletesen kiirthatók a cs. és kir. szabad. „Viktória műtrágyával, melyet Pongrácz Károly (Budapest Dohány u. 74.) talált fel. Felvilágosítás és prospektus ingyen.

— **Szives figyelmébe** ajánljuk olvasóközönségünknek lapunk e számában megjelent Szeghy István szuloki gyógyszerész hirdetését, ki mint bő szakismerettel bíró gyógyszerész, ugy gyógyszerét, mint műlaboratoriumát költséget nem kímélve, a mai kor igényeinek megfelelőleg rendezte be s készítményei, — melynek jóságáról bárki is meggyőződhetik — máris nagy kelendőségnek örvendenek.

Hushagyó kedd.

(Karczolat.)

A farsang utolsó napját igen találóan nevezték el a bolondok napjának. Még akadnak bolondok ebben a rengeteg komoly világban!

No de ilyen még nem volt! Három nap óta folyton játszik minden koresma sarokban a zene, mig tegnap este a bolondok estéje egyszerre végét szakította a dáridónak. Éjfélkor kiharangozták a farsangot s megkezdődik a böjt. Carne-vale! A három nap közül csupán a keddre térünk vissza, mint befejező eseményre.

Az összes vendéglőkben zene és táncestély, maszkabál, meglepetés stb. csupán közönség nem. Igazán régen láttam olyan kongó termeket (már t. i. az ürességtől kongókat) mint kedden. Nem voltam ugyan egyebütt, mint Hoffman Krausznál, Stix apónál, a Nemsitsnél, az inas bálban, s haza felé még a Szalóky felé kerülve, a Hajmásizhoz néztem be. Három-három deczi csak lecsuszott mindenütt, de azzal már nem tudtam megbarátkozni, hogy oly gyér a publikum. Alig egy-egy maszka, az is ismerős alak, valami ujat nem lehetett látni. Ja, nem esoda; megoszlott a

közönség, itt is, ott is néhány — a javából. — Csupán őt nem találtam sehol sem, kiért bejártam a világot! Később tudtam csak meg, hogy náluk thea estély volt, s ezért kellett otthon maradnia — mosogatni. Oh, de bánatos voltam, most is sajog a szívem.

Ezen hat multság, melyeken egy este részt vettem, általában nem igen sikerültek, legalább a várakozáson felül nem. Hiányozott a közönségen kívül a gyér számban megjelentekben az ugy nevezett animo, a kedélyesség, vagyis más szóval a társalgás igen feszes volt. Ezen kívül a rendezőség sem volt feladatának teljes tudatában, hisz egy négyest sem rendeztek, ami pedig tudvalevőleg képes fejleszteni a társadalmi életet. —

Még megemlítem, hogy a közönség soraiban egy magas vendéget is üdvözölhettünk „Haiti“ sziget fejedelmének személyében, aki kenyérkereset céljából jött vala közibénk. Elhozta ugyanis magával táncoló medvéjét, mely ildomos mozgásaival és kellemes hangjával meglehetősen érdeklődést keltett. Érdekesebb volt azonban ennél az, hogy ennek a medvének kivétel képen borju feje volt. Nem hiába mondták a plakátok, hogy ilyen még nem volt, de nem is láttam ám ilyesmit még soha sem. **Góbbé.**

Közgazdaság.

— **Raktár-kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénz-váltóbank barcsi raktárainak. Készlet f. hó 15-én 92217 mm. 729500 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 28-ig 8996 mm. 63750 bizt. érték. Összesen 101213 mm. 793250 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 28-ig 23852 mm. 184250 biztosítási érték. Készlet f. hó 28-án 77361 mm. 609000 biztosít. érték. Részletezés: 36837 mm. buza, 1664 mm. rozs, 1816 mm. árpa, 5747 mm. zab, 22767 mm. tengeri, — mm. repeze, 70 mm. hüvelyesek, 484 mm. liszt, 7976 mm. különféle.

Gazdasági gépiparunk.

Budapest február 25.

Gépiparunknak még folyton erős versenyt kell küzdenie a külföldi gyárakkal, ami annál feltűnőbb, mert hazai gépiparunk az utolsó tíz esztendőben a külföldi gyárak produktumait hasznavehetőség és jóság tekintetében elérte s némi tekintetben tul is szárnyalta.

A hazai gépipar tehát már csak ezen szempontból is megérdemelné a felkarolást, melyet azonban mindeddig elérni nem tudott.

Ilyen körülmények között nem esoda, hogy általánosságban pangás észlelhető a gépipar különösen pedig a mezőgazdasági gépipar, terén s legtekintélyesebb iparvállalataink csak is legmesszebbmenő erőfeszítéssel bírják ki a versenyt s akadályozhatják meg, csak hogy el ne nyomassanak.

Igaz ugyan, hogy az egyes birtokosokat nem lehet kényszeríteni arra, hogy holszerezzék be szükségleteiket, sem arra, hogy kísérletezésekre bocsátkozzanak, de azért mégis kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni arra a küzdelemre, melyet gépgyáriparunk folytatni kénytelen, mert

csaknem teljesen mellőztetik a szállításokban.

Igen helyes utat választott magának az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvény-Társaság, midőn gépjeivel a nyilvánosság elé lépett s a lefolyt ősz idején azokat minden megtartott versenyen előnyösen bemutatta, gőzeséplő gépeinek nyilvános bemutatására pedig költséget nem kímélve, maga rendezett nyilvános esépléseket, reá bizván az elbírálást a legilletékesebb tényezőkre a Gazdasági Egyesületekre.

Ily eljárást követve, az ország több részében, így Győrött, Debreczenben, Szegeden, Kolozsvárt stb tartott., nyilvános esépléseket, hol azt tapasztaltuk, hogy a magyar gazdaközönség érdeklődése nincs teljesen megbénítva, csak módot kell nyújtani arra, hogy a régi közmondás ellenére ne a maga kárán tanuljon a magyar.

Alkalmunk volt ezen nyilvános esépléseknél jelen lehetni s most, a midőn az ideai szükséglet beszerzése aktuálisvá vált, készséggel hozzuk nyilvánosságra például a „Győrvidéki Gazdasági Egyesület“, által az „Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvény Társaság“, részére kiállított bizonyítványt, a melyből alkalma nyílik a magyar gazdaközönségnek hazai gyártmányaink felől illetékes véleményről tudomást szerzhetni. A kérdéses bizonyítvány a következő.

94

1896.

gazd. egy.

Bizonyítvány.

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvénytársulat által a győrvidéki gazdasági egyesület ellenőrzése mellett folyó évi szeptember, illetőleg október hónapban Kismegyer pusztán rendezett próbacseplés megbirálására kiküldött bizottság jelentése és az ahhoz csatolt szakvélemény alapján igazolja a győrvidéki gazdasági egyesület, hogy az elől nevezett gépgyár által bemutatott gőzmozgony és cséplőgép folyó évi október 3-án Milkovich Imre gazdasági egyesületi másodelnök vezetése alatt Ottinger Albin kismegyeri jóság kormányzó és Purgly Zsigmond választmányi tagokból, Prager Zsigmond kir. kazánmérnök egyesületi szakértő és dr. Kuncz Jenő jegyzőkönyvvezető egyesületi titkárból álló bizottság által tüzetesen megvizsgáltatott és működése szakszerűen ellenőrzött; a gép a próbacseplés napját megelőzőleg a fentnevezett kismegyeri gazdaságban folytonos működésben volt s ugy az ezen idő alatti működése, az azt ellenőrző kismegyeri jóságkormányzóság állítása szerint, mint a próbacseplés ideje alatt az egész bizottság igazolása szerint kifogástalan és minden tekintetben kielégítő eredményű volt. A lokomobil, melynek szerkezete a külföldi gyártmányokéval a párhuzamot bátran kiállja, nyugodtan és egyenletesen dolgozik. A gőzt könnyen fejleszti és óránként átlag 54 kilogramm kőszent fogyasztott.

A cséplőgép vasszerkezettel van ellátva és alapos szilárdságra vall. Maximalis munkaképessége 20 kéve perczenkint és ezen erőltetett munka mellett sem volt számbavehető magvesztés megállapítható. Rendes munkaképessége óránként 850 kévére rugott, habár az eleséplélt gabona kissé nedves volt. A bizottság megelégedését és tetszését különösen a gabona osz-

lyozás (sortírozás) tökéletessége nyerte meg; a szemeken zuzódás nem észleltetett. Mindezek alapján az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvénytársulat által bemutatott gőzcséplőgép szerkesztéséről és működéséről a legteljesebb megelégedéssel lehet nyilatkozni.

Kelt Győrött, 1896. november 9-én.
Dr. Kóncz Jenő s. k., Gr. Lassberg Rezső s. k.,
a győrvidéki gazdasági a győrvidéki gazd. egye-
gyesület titkára. sület első alelnöke.

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:			
Kanizsára	reggel	6 óra	10 perc
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	05 "
Pécs — Szigetvárra	reggel	7 "	32 "
"	délután	5 "	18 "
Pákrácza	reggel	8 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobra	reggel	4 "	16 "
"	délután	2 "	15 "
Barosra érkezik:			
Kanizsáról	reggel	7 óra	21 perc
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	47 "
Pécs — Szigetvárról	délelőtt	10 "	49 "
"	este	8 "	41 "
Pákráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	36 "
"	este	8 "	11 "

Hirdetések.

Nehring Adolf géplakatos (mechanikus) műhelye

PÉCSETT, Pálya-utcza 28. sz.

Elvállal varrógépek javítását egy évi jótállással, bicikli javításokat, gőz és gazdasági gépek javítását, továbbá mindenféle e szakmába vágó mű-munkákat és javításokat.

Nagy készlet varrógép részekből.

A gazdaközönség és a gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:
4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats-féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűkaszalók, szecskavágók, répvágók és zuzók, kukoricza morzsolók és csöves tengeri darálók egy és két járatu őrlőmalmok olajprések stb. stb.

nagymérvű készlet összetörődését okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli mérsékelt áron való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekeltek közönség tudomására, hogy az eladás nemesak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony áron és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdésközlésre, mely egyenesen hozzánk czimzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLIK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

Budapest, Külső váci-ut 29—37.

3-18

A világ legjobb és legmegbízhatóbb arczkenőcse a

„Meluzina arczeréme“ nagykedveltségű pipere-szer arczbőr üdőségének és szépségének fenntartására, mely a bőrnek különös lágytságot, fehérséget és üdőséget kölcsönöz, így mint női toilette szer megbecsülhetetlen. — Egy tégely ára 50 és 80 kr.

„Meluzina Szappan.“ Minden tekintetben a legkényesebb igényeknek is megfelelő, kedves illatu, pipere szappan, különösen a fent említett „Meluzina“ arczeréme használatához ajánlható. — Egy darab ára 30 kr.

„Meluzina hölgypor.“ A legajánlatosabb valamennyi eddig létező hölgypor között, miután semmi olyan fém nem tartalmaz, mely a bőrre kártékonyan hatna. Kapható fehér, rózsás és érme színben. — Egy doboz ára 80 kr.

„Ibolya kézmósópor.“ Rendkívül kedves illatánál és páratlan hatásánál fogva nagy kelendőségnek örvend. Párszori használat után már a kezét habfehérré és bársony simaságúvá teszi, különösen ott, hol a hozzá okvetlenül szükséges „Kézkenőcsömet“ is használják. Egy doboz kézmósópor ára 60 kr. — Egy tégely kenőcsnek ára 80 kr.

„Korona hajszesz.“ Egyedüli szer, mely a hajhullást és korpa képződést megszünteti. A hajat erősíti és annak növését elősegíti. — Egy üveg ára 80 kr.

„Korona Szájviz.“ Biztosan hat a száj és fog betegségeinél, fogfájásnál, foghús (íny) bántalmaknál, és a szájnak kellemes illatot kölcsönöz. — Egy üveg ára 80 kr.

„Köszvényesz.“ Nincs oly köszvény, legyen az idült is, melyet az én általam készített köszvény szesszel elmulasztani ne lehetne. — Egy üveg ára 50 kr., nagyobb 1 frt.

„Meráni mellpastillák és mellthea.“ A leghatásosabb gyógyfüvek kivonatából, illetőleg keverékéből áll. Legjobb eredménnyel használatik mindennemű mell és torok bajornál, nehéz légzés, elnyálkásodás és köhögési ingerrel. — Egy doboz thea ára 25 kr. mellpastilla 3 kr.

Kaphatók a készítőnél

Szeghy István

magyar Koronához czimzett gyógyszerárban

Szulokon.